



Mit kell tudni? a szülőtartásról?

A Polgári Törvénykönyv július elsejétől hatályos módosítása szerint ezután már nemcsak a rászoruló szülő követelheti az eltartását gyermekétől, hanem egy harmadik fél is. Kíváncsiak voltuk, mindez milyen változásokat hozhat.

A szülőtartás, mint jogintézmény, nem új keletű, hiszen a Polgári Törvénykönyvben rokon tartás címszó alatt eddig is megtalálható volt. Eszerint a gyermeknek a rászoruló szülőjével szemben tartási kötelezettsége van, és ezt a szülő bírósági úton követelheti. A módosítás szerint azonban már a fizetős állami és az egyházi fenntartású intézmények is beperelhetik a hozzátartozókat, ha az ellátás ellenértékét nem, vagy csak részben tudja finanszírozni az idős személy. A rendelkezésnek visszamenőleges hatálya nincs, csak a júliustól nyújtott ellátási költségeket kérheti a harmadik fél, ráadásul az egyéves jogvesztő határidő miatt később is legfeljebb tizenkét hónapnyi elmaradást igényelhet.

PRÓ ÉS KONTRA

– Egyetértek az emberek felháborodásával, hiszen a tartás érvényesítése érzelmi kérdés – osztja meg velem véleményét *Dr. Szűcs Andrea* családjogi ügyvéd. – Egy rászoruló szülő nem biztos, hogy tartásra kötelezné a gyereket, mert tudja, hogy milyen helyzetben van. Ennek személyes jognak kellene lennie, mert nagyon belső családi viszonyokat érint. A család egy olyan egység, amelyben alapvetően az érzelmek dominálnak, és sok negatívumot okozhat, ha ebbe kívülről belenyúlnak. Ráadásul az eljárás indításához nem szükséges a szülő beleegyezése, és ennek komoly következményei lehetnek. Sok mindenre kihat egy ilyen per, megváltozhat a szülő és gyermek viszonya.

FOTO: PROKA

Dr. Illés Blanka családügyi ügyvéd azonban úgy véli, ez egy pozitív változás, hiszen a szülők jellemzően nem perelték be a gyermeküket, pedig sokaknál előfordult, hogy nem tudták kifizetni az idősothonoknak a teljes ellátási költséget. Az intézmények pedig csak a Gyámhivatalon keresztül perelhettek, ami nagyon hosszú és költséges procedúra. Mostantól viszont saját jogon megethetik ezt. Ráadásul az a rokon, barát vagy szomszéd, aki ténylegesen segít az idős emberen, nem fogja őt magára hagyni, mondván: csinálja a gyerekek!

FELTÉTELEK

A tartásdíj mértékét a bíróság határozza meg, figyelembe véve a jogosult indokolt szükségleteit, és a kötelezett teljesítőképességét. A KSH adatai szerint egy hatvanöt évesnél idősebb ember havi 78 ezer forintból megéli, igaz, nagyon szűkösen. A tartási pereknél a bíróság ebből indul ki, azonban a jövedelem, a nyugdíj mellett a vagyonnyelvezet is vizsgálja, tehát, hogy az idős szülőnek van-e ingatlana, autója stb. Az is nagyon befolyásolja a rászorultságot, hogy munkaképes-e a szülő.

– Valamennyi nyugdíja mindenkinek van, tartásra pedig annyit ítélik meg a bíróság, amennyi a 78 ezer forinthez hiányzik. Ha ennél többre van szüksége a szülőnek, mert például drága gyógyszereket szed, akkor azt igazolni kell – tájékoztat Dr. Illés Blanka. – Nehéz szülőtartást kapni, ugyanis az átlagnak nincs annyi jövedelme, hogy a megélhetési költségein túl, amibe beleszámít a családja eltartása és minden kiadása, még maradjon pénze a szülőre is. A tartási sorrendben pedig a gyerekek mellett a volt házas- vagy élettárs is megelőzi a szülőt.

– Anyagilag nagyon szétszakadt a társadalom. Sokan vannak, akik tartásra szorulnak, de ezek az emberek hetven-nyolcvan évesek, és legalább negyven éven át fizettek társadalombiztosítást. Ha valaki idősothonba kerül, a jelenlegi jogszabályok alapján a nyugdíjának egy bizonyos százalékát levonja az otthon. Ennek azonban állami gondoskodásnak kellene lennie – mondja Dr. Szűcs Andrea. – Remélem, hogy a bíróság a szülő-gyermek kapcsolatot is vizsgálni fogja, ugyanis előfordulhat, hogy nincs közöttük érzelmi kapcsolat, mert a szülő annak idején nem tett eleget a nevelési kötelezettségének. Ezt pedig ne ítélik meg költségvetési szempontból egy intézmény.

Az ügyvédnőktől azt is megtudtuk, hogy a külföldön élő gyerek is perelhető, de nehezebb lesz a kézbesítés, és ha nem az Európai Unióban él, akkor a behajtás is kérdéses lehet. Abban az esetben pedig, ha a rászoruló szülőnek nem él a gyermeke, és volt házastársa sincs, az unokája is kötelezhető a tartás megfizetésére, de ugyanúgy vizsgálni fogják a teljesítőképességét.

MIT HOZHAT A JÖVŐ?

– Ezzel a módosítással újabb munkateher kerül a már így is túlterhelt bíróságokra, ami sok negatívumot okozhat a jogszolgáltatásban – mondja Dr. Szűcs Andrea. – Úgy vélem, nagyon kevés olyan ügy lesz, amikor egy segítő harmadik fél indít eljárást, mert aki jó szívet segít, az nem fog pénzt követelni. Valószínűbb, hogy az idősothonok élnek majd ezzel a lehetőséggel, bár több vidéki otthonból is azt a választ kaptuk, hogy náluk nincs olyan lakó, aki ne tudná fizetni az ellátási költségeket.

B. Csák Amarilla

venovelle®

a könnyed lábakért!



5 GYÓGYNÖVÉNY KIVONAT KOMBINÁCIÓJA

VADGESZTENYE
a nehézláb-érzés enyhítéséért*

SZÜRÖS CSODABOGYÓ
a vénafai megfelelő tónusáért*

VÖRÖS SZŐLŐLEVÉL
a megfelelő vénás keringésért*

ÁZSIAI GAZLÓ
a megfelelő perifériás keringésért*

FEKETE RIBIZLI
természetes antocianoid forrás

MIKRONIZÁLT FLAVONOIDOK:
DIOZMIN + HESZPERIDIN

+ C-vitamin + Foszav + Rutin

Kapható a patikákban.



www.venovelle.hu



*A vadgesztenye kivonat hozzájárulhat a nehézláb-érzés enyhítéséhez. *Consolidated list of Article 13 health claims, ID 4097. *Consolidated list of Article 13 health claims, ID 2157. *Consolidated list of Article 13 health claims, ID 3742. *Ettől függetlenül. Nem helyettesíti a vegyes étrendet és az egészséges életmódot. Forgalmazza: Penta Pharma Kft., VEDŐHATÁROZÓ. Az anyagokészítés időpontja: 2016.09.19.